2. Beispiel fiir eine Vergleichsarbeit — Klasse 3

2. Beispiel fiir eine Vergleichsarbeit in Klasse 3

1. Rechne und finde dhnliche Aufgaben.

Deine Aufgaben:
-7 = 6.5 =
8 -8 = 6.6 =
Deine Aufgaben:
b)36 : 6 = 28 : 4 =
72 1 6 = 56 : 4 =
Deine Aufgaben:
c) 350 : 50 = 420 : 70 =
350 : 5 = 420 = 7 =

2. Betrachte die Zielscheibe.
Wie viele Punkte wurden
insgesamt erzielt?

Es wurden Punkte
erzielt.
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2. Beispiel fiir eine Vergleichsarbeit — Klasse 3

3.

Wie viele Punkte sind verdeckt?

Punkte sind verdeckt.

Welche Zahlen gehoren in die Kédstchen ? Trage sie ein.

600

\4

\4

950
||||||||||

Welche Zahl steht in der Mitte zwischen 280 und 660 ? Trage sie ein.

A

280

Was wurde gerechnet?

-30

A
660
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2. Beispiel fiir eine Vergleichsarbeit — Klasse 3

7. Welcher Weg ist der lingere?
Wie groB3 ist der Unterschied?

1. Weg
2. Weg
Der Weg ist der langere.
Er ist um cm ldnger als der Weg.

8. Du siehst drei Kartons mit Ballen unterschiedlicher Grof3e.

N ey L
O O
Stick 2 € Stick 3 € Stuck 4 €

Du mdchtest fiir genau 20 € mdglichst viele verschiedene Bélle kaufen.
Jede GroBe soll dabei sein.
Wie viele Bille kannst du von jeder Sorte kaufen?

Antwort: Ich kaufe kleine Bille,
mittelgroBe Bélle und
grof3e Bille fiir insgesamt €.
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2. Beispiel fiir eine Vergleichsarbeit — Klasse 3

9. Setze die Zahlen 4 , 5 , 7 und 8 so in die Késtchen, dass die Aufgabe

stimmt.
_|_ -— =
10. Rechne. 11. Ergiinze zu 1000.
700 — 40 = 550 +
700 — 4 = 624 +
700 — 440 = 703 +
700 — 44 = 184 +

12. Welches Bild passt zu
welchem Gewicht?
Verbinde miteinander.

18 ¢

13. Ich denke mir eine Zahl.
Sie 1st um 49 kleiner als das Dreifache von 300.
Wie heif3t die Zahl?
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2. Beispiel fiir eine Vergleichsarbeit — Klasse 3

14.
a) Wie viele kleine Wiirfel wurden
bisher zum Bauen verwendet? <>
\<f§
b) Wie viele kleine Wiirfel braucht man "~ <
noch, um aus dem Wiirfelberg einen \<
groflen 3er-Wiirfel zu machen? \\ I
~1

15. Die Zeichnungen stellen jeweils eine Zahl dar. Welche Zahlen sind es ?

a) b) c)

SH| | 247

7TE

16. Wie viele Spiegelachsen haben die Figuren ? Zeichne sie ein.

A
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2. Beispiel fiir eine Vergleichsarbeit — Klasse 3

17. Betrachte das Schaubild.

30 +
Anzahl [
der B N
Kinder = — -
20 1 - |
B | Maidchen
B i i | Jungen
10 M

Klassen 1la 1b 2a 2b 3a 3b 4a 4b

a) Wie viele Kinder sind in der Klasse 3a?

b) In welcher Klasse sind die meisten Méadchen?

c) Wie viele Kinder gehen in die 3. Klassen?

d) Wie viele Kinder sind es insgesamt?
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Losungen

1. Rechne und finde dhnliche Aufgaben.

a)7 -7 = _49 5 -
8-7= 56 6
8-8= 64 6
b) 36 :6 = 6 28

72 : 6 = 12 56 :
c) 350 : 50 = 7 420 :
350 : 5= 170 420 :

2. Betrachte die Zielscheibe.
Wie viele Punkte wurden
insgesamt erzielt?

Es wurden 960 Punkte
erzielt.

70

Deine Aufgaben (z.B.):
25 4 -4 =16
30 5-4=20
36 5.5 =25 9P
Deine Aufgaben (z.B.):
= 7 40 : 8 = 5
= 14 80 : 8 =10
6P
Deine Aufgaben:
= 6 560 : 80 = 7
= __ 60 560 : 8 = __170 6P

2P
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Losungen

3. Wie viele Punkte sind verdeckt? ¢ 6 6 0 0 0 00
o o o o
15 Punkte sind verdeckt. e o o o
e o o o
o o o o
o o o o 2P
4. Welche Zahlen gehoren in die Késtchen trage sie ein.
720 890
600 v v 950
IIIIIIIIIIIIII|IIIIIIIIIIIIIIIIII|IIII 2P
5. Welche Zahl steht in der Mitte zwischen 280 und 660 ? Trage sie ein.
I L I
A A
280 470 660
2P

6. Was wurde gerechnet?

61010
=30
51710
-8
516(2
+138
71010 2P
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Losungen

7. Welcher Weg ist der lingere?
Wie groB3 ist der Unterschied?

Der 2. Weg ist der ldngere.

Eristum 1 cm ldnger als der 1. Weg. 2p

8. Du siehst drei Kartons mit Ballen unterschiedlicher Grof3e.

O O Q

Stuck 2 € Stiick 3 € Stuck 4 €

Du mochtest fiir genau 20 € moglichst viele verschiedene Balle kaufen.
Jede GroBe soll dabei sein.

Wie viele Bille kannst du von jeder Sorte kaufen? (Es gibt mehrere
Losungen.)

Antwort: Ich kaufe 3, (2 ), (1), (5) kleine Bille,
2,(4),(2), (2) mittelgroBe Bélle und 3P
2,(1),(3), (1) groBBe Bille fiir insgesamt 20 € .
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Losungen

9. Setze die Zahlen 4 , 5 , 7 und 8 so in die Késtchen, dass die Aufgabe
stimmt. Es gibt mehrere Losungen.

g * |4 - |7 =15
7 T |5 = 4 = |8 3P
10. Rechne. 11. Erginze zu 1000.
700 — 40 = 660 550 + 450
700 — 4 = 696 624 + 376
700 — 440 = 260 703 + 297
700 — 44 = 656 184 + 816
4P
4P

12. Welches Bild passt zu
welchem Gewicht?
Verbinde miteinander.

13. Ich denke mir eine Zahl.
Sie 1st um 49 kleiner als das Dreifache von 300.
Wie heif3t die Zahl?

2P

851
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Losungen

14.

a) Wie viele kleine Wiirfel wurden
bisher zum Bauen verwendet?

\\/\//\%

16

ANV

b) Wie viele kleine Wiirfel braucht man
noch, um aus dem Wiirfelberg einen
groflen 3er-Wiirfel zu machen?

i

/ /
AVANRVA

2P
11
15. Die Zeichnungen stellen jeweils eine Zahl dar. Welche Zahlen sind es ?
a) b) c)
SH 24 7, 13E
| 7F @ e
a) 1106 b) 747 c) 653 3p
16. Wie viele Spiegelachsen haben die Figuren ? Zeichne sie ein.
5P
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Losungen

17. Betrachte das Schaubild.

30 +
Anzahl B
der B ~
Kinder - - -
20 4 . |
B | Médchen
B i i | Jungen
10 + )
Klassen la 1b 2a 2b 3a 3b 4a 4b
a) Wie viele Kinder sind in der Klasse 3a? 20 Kinder 1P.
b) In welcher Klasse sind die meisten Médchen? Klasse 2a 1P.
c) Wie viele Kinder gehen in die 3. Klassen? 44 Kinder 2 P.
d) Wie viele Kinder sind es insgesamt? 178 Kinder 2P. ¢p

Hinweise zur Wertung®:

Erreichbare Punktzahl: 70 Punkte

Eine Leistung ist ausreichend, wenn mindestens 40 Punkte erreicht wurden.
Eine Leistung ist gut, wenn mindestens 60 Punkte erreicht wurden.

Heruntergeladen von:
www.klassenarbeiten.de
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